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ضرورت اصلاح سامانه‌های ناکارآمد 
و حمایت از معلمان

وزیر آموزش ‌و پرورش:

رشد ۵۰ درصدی یارانه مددجویان

 آموزش و پرورش
همچنان میزبان آسیب‌دیدگان جنگ

وزیر آموزش‌ و پرورش بر لزوم اصلاح نظام نظارتی و 
استفاده از سامانه‌های هوشمند و برخط برای مدیریت 
کارآمد این وزارتخانه تأکید کرد و خواستار صیانت قاطع از 

حقوق معلمان و برخورد با متخلفان شد.
به گزارش ایلنا، علیرضا کاظمی در دیدار با همکاران اداره‌کل 
ارزیابی عملکرد و پاسخگویی به شکایات، نظام نظارت را 
بازوی مهم و راهبردی وزارتخانه در پیشبرد اهداف تعلیم 
و تربیت دانست و گفت: »حوزه‌های بازرسی، ارزیابی 
عملکرد و رسیدگی به شکایات مردمی، با نشان دادن 
نقاط قوت و ضعف، مسیر حرکت دستگاه را اصلاح و 

تقویت می‌کنند.«
او با بیان اینکه مجموعه بازرسی می‌تواند بهترین مشاور 
برای رئیس دستگاه باشد، گفت: »آموزش‌وپرورش به 
نظام نظارتی مقتدر، دقیق، عادلانه و مسأله‌محور نیاز دارد 
تا از بروز انحراف و ضعف مدیریتی جلوگیری شود. دفاع از 
حقوق معلمان و دفاع از حقوق دستگاه، هر دو ضروری 
است و نباید اجازه داد حق هیچ معلمی تضییع شود. در 
صورت نادیده گرفتن حقوق آنان یا نظام تعلیم و تربیت 

توسط مدیران و مسئولان، باید با قاطعیت برخورد کرد.«
وزیر آموزش‌ و پرورش با انتقاد از شیوه‌های سنتی ارزیابی 
عملکرد، توضیح داد: »با گزارش‌های پراکنده و سامانه‌های 
ناکارآمد نمی‌توان نظام بزرگی مانند آموزش‌ و پرورش را 

مدیریت کرد.«
او خواستار ایجاد شبکه‌ای جامع از ارزیابی هوشمند، 
برخط، لحظه‌ای و همه‌جانبه تا سطح مدرسه شد و بر 

اتصال سامانه‌های شکایات، نظارت و ارزیابی تأکید کرد.
کاظمی با اشاره به اهمیت زمان در تصمیم‌گیری‌ها، بویژه 
در موضوعاتی چون استخدام، رتبه‌بندی و مطالبات 
فرهنگیان، گفت: »رسیدگی‌ها و اقدامات باید در زمان 

مناسب انجام شوند تا اثربخشی خود را از دست ندهند.«
او درباره پروژه مهر نیز بر لزوم اجرای آن بر مبنای 
آسیب‌شناسی سال گذشته، نگاه آینده‌نگر و رویکرد 
تحول‌گرایانه تأکید کرد و خواستار مشخص بودن مأموریت 

کمیته‌ها و قابل سنجش بودن خروجی‌ها شد.
وزیر آموزش ‌و پرورش، ارزیابی عملکرد را یک دانش 
تخصصی دانست و گفت: »بدون بهره‌گیری از پژوهش‌های 
علمی، نیروهای متخصص، فناوری نوین و تجربیات موفق 

جهانی نمی‌توان نظام ارزیابی کارآمد ایجاد کرد.«

رئیس سازمان بهزیستی کشور از رشد ۵۰ درصدی یارانه 
مددجویان و افزایش سهم بودجه این سازمان خبر داد.

به گزارش ایسنا، سید جواد حسینی اعلام کرد: »سهم 
سازمان بهزیستی از بودجه عمومی کشور از ۱.۷ به ۲.۱۱ 
درصد افزایش یافته و یارانه مددجویان کمیته امداد و 
بهزیستی نیز با تصویب مجلس شورای اسلامی، ۵۰ درصد 

رشد داشته است.«
او در جریان سفر به استان گلستان و در جلسه شورای 
اداری علی‌آبادکتول، این افزایش اعتبارات و راه‌اندازی 
صندوق حمایت شغلی را نشان‌دهنده توجه بیشتر به 

سازمان بهزیستی و جامعه هدف این سازمان دانست.
حسینی گفت: »امیدوارم با تخصیص این منابع، شاهد 
بهبود چشمگیر در وضعیت معیشتی و توانمندسازی هرچه 

بیشتر مددجویان و افراد معلول باشیم.«
رئیس سازمان بهزیستی همچنین به راه‌اندازی صندوق 
حمایت و ضمانت از فرصت‌های شغلی مددجویان 
دارای معلولیت اشاره کرد و گفت: »این صندوق با هدف 
توانمندسازی اقتصادی مددجویان شکل گرفته و هزار و 

۳۰۰ میلیارد تومان برای آن اعتبار اختصاص یافته است.«
حسینی به جمعیت افراد معلول در کشور اشاره کرد و 
گفت: »۱۰ میلیون و ۳۰۰ هزار نفر معلول در کشور زندگی 

می‌کنند که ۱۴ درصد جمعیت را تشکیل می‌دهند.«
او بر اقدامات پیشگیرانه سازمان بهزیستی تأکید کرد و 
توضیح داد: »غربالگری رایگان اختلالات چشم، گوش، 
اوتیسم و سلامت زنان توسط بهزیستی انجام می‌شود و 
در زمینه تنبلی چشم، میزان شیوع این عارضه در کشور 
با اقدامات صورت گرفته از میانگین جهانی ۴ به ۱.۵ درصد 
کاهش یافته است.« رئیس سازمان بهزیستی همچنین 
به خدمات شبانه‌روزی مراکز تحت پوشش این سازمان 
اشاره کرد و گفت: »200 هزار نفر از افراد تحت پوشش در 5 
هزار و ۲۰۰ مرکز شبانه‌روزی نگهداری می‌شوند. همچنین 
در ایام جنگ، ۲۰۰ هزار کودک تحت پوشش بهزیستی با 
نگرانی فراوان به نقاط امن منتقل شدند.« رئیس سازمان 
بهزیستی گفت: »برای اولین بار در بودجه امسال، بودجه 
پایدار برای اورژانس اجتماعی اختصاص یافته و گسترش 
آن در تمام سطوح اداری و ساختاری بلامانع اعلام شده 
است که این اقدام گامی مهم برای تقویت خدمات حمایتی 

و پیشگیرانه این حوزه خواهد بود.«

مدیرکل رفاه و پشتیبانی وزارت آموزش و پرورش با اشاره 
به اسکان موقت 1616 خانوار از آسیب‌دیدگان جنگ در 
مراکز آموزشی این وزارتخانه اعلام کرد: »با مرمت منازل 
آسیب‌دیده، آمار اسکان‌یافتگان به‌تدریج کاهش یافته و 

پیش‌بینی می‌شود به‌زودی به صفر برسد.«
به گزارش ایسنا، فردین یاوری، گفت: »پس از پایان 
اسکان‌های نوروزی و اضطراری، تاکنون 1616 خانوار معادل 
۵ هزار و ۸۱۸ نفر از آسیب‌دیدگان جنگ اخیر در مراکز 
اسکان این وزارتخانه پذیرش شده‌اند. از این مراکز در 

مجموع ۹ هزار و ۶۷۱ نفر-روز استفاده شده است.«
او با بیان اینکه بیش از ۹۰ درصد از این افراد را فرهنگیان 
تشکیل می‌دهند و در مراکز رفاهی و خانه‌های معلم اقامت 
دارند و بقیه در مدارس اسکان داده شده‌اند، توضیح داد: 
»اسکان برای فرهنگیان در این مراکز رایگان است و برای 
سایر افراد نیز در صورت تأیید نهادهای مربوطه، رایگان 
خواهد بود.« مدیرکل رفاه و پشتیبانی وزارت آموزش و 
پرورش با اشاره به روند کاهشی آمار روزانه اسکان‌ها، گفت: 
»با توجه به اینکه خانواده‌ها منازل خود را مرمت کرده و به 
خانه‌هایشان بازمی‌گردند، پیش‌بینی می‌شود که این آمار 

به‌زودی به حداقل یا صفر برسد.«
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مشارکت داوطلبانه زنان یکی از 
مهم‌ترین بخش‌های پیشرفت اجتماعی 
در هر جامعه‌ای است، چون زنان با 
روحیه همکاری، مسئولیت‌پذیری و 
دقت بالا، نقش بسیار مؤثری در حل 

مسائل اجتماعی ایفا می‌کنند. فعالیت 
داوطلبانه یعنی انجام کارهایی که هدف 
آن کمک به جامعه و ارتقای کیفیت 
زندگی افراد است، بدون اینکه انگیزه 
مالی در میان باشد. زنان در این زمینه 
معمولاً در حوزه‌هایی مانند آموزش، 
سامت، محیط زیست، حمایت از 
اقشار آسیب‌پذیر و مدیریت بحران 
حضور فعالی دارند. در حقیقت زنان 
در هر جامعه‌ای با خدمات داوطلبانه، 
مهربانی را تکثیر می‌کنند. بر اساس 
آمارها در فعالیت‌های داوطلبانه محلی، 

حدود 85 درصد مشارکت‌کنندگان را 
زنان تشکیل می‌دهند. زهرا بهروزآذر 
معاون رئیس‌جمهوری در امور زنان و 
خانواده هم با اشاره به تحولات 50 روز 
اخیر کشور معتقد است، زنان حضور 
فعالی داشته‌اند و پای ایران ایستاده‌اند.

استفاده از ظرفیت‌های مردمی؛ 
کلید حل مشکلات

زنان در آموزش کودکان کم‌برخوردار، 
اجرای  سالمندان،  از  حمایت 
برنامه‌های آگاهی‌رسانی سامت یا 

کمک‌رسانی در زمان سیل و زلزله 
نقش‌های کلیدی ایفا می‌کنند. 
حضور آنها معمولاً باعث نظم بیشتر، 
ارتباط‌گیری بهتر با گروه‌های مختلف 
و افزایش اعتماد اجتماعی می‌شود. 
زهرا بهروزآذر معاون رئیس‌جمهوری 
در امور زنان و خانواده، استفاده 
از ظرفیت‌های مردمی را کلید حل 
مشکلات می‌داند و به »ایران« می‌گوید: 
مسجدمحوری،  و  »محله‌محوری 
سیاست و رویکرد دولت در عرصه 
اجتماعی است. پیشتر از این در ایران، 

معاون رئیس‌جمهوری در امور زنان و خانواده با تأکید بر فعالیت‌های داوطلبانه زنان:

زنان پای ایران ایستادند
مساجد محور فعالیت‌های اجتماعی 
بودند و اکنون، فرصت بسیار خوبی 
است تا بتوان از این ظرفیت قوی‌تر 

استفاده کرد.«
بهروزآذر با اشاره به تحولات 50 روز 
اخیر و حضور مردم در میدان می‌گوید: 
»آنچه در پنجاه روز اخیر در بین مردم 
عزیزمان دیده‌ایم، همه زیبایی بود. 
مردم به میدان آمدند و ایستادند، 
بالاخص زنان که در این رابطه حضور 
فعالانه و شاخصی داشتند و می‌توان 

گفت زنان پای ایران ایستادند.«

 سه ستون موفقیت
در جنگ تحمیلی سوم

به اذعان کارشناسان، اهمیت این 
فعالیت‌ها را در چند نکته اساسی 
ح کنیم، اول اینکه  می‌توانیم مطر
باعث افزایش سرمایه اجتماعی و 
تقویت روحیه همیاری در جامعه 
می‌شود. دوم اینکه زنان با فعالیت 
مانند  مهارت‌هایی  داوطلبانه 
مدیریت، کار گروهی، برنامه‌ریزی و 
رهبری را در عمل تجربه می‌کنند و این 
موضوع به توانمندسازی آنها کمک 
می‌کند و سوم اینکه مشارکت زنان 
در گروه‌های داوطلبی، شبکه‌های 
حمایتی گسترده‌ای ایجاد می‌کند که 
می‌تواند برای خانواده‌ها و جامعه بسیار 
ارزشمند باشد. معاون رئیس‌جمهوری 
در امور زنان هم نقش‌آفرینی و حضور 
فعالانه نیروهای مسلح در عرصه 
نظامی، مردم در عرصه اجتماعی و 
خدمت‌رسانی نیروها و کارمندان در 
دولت و دستگاه‌های اجرایی در ایام 
جنگ تحمیلی را سه ستون موفقیت 
در جنگ تحمیلی سوم می‌داند و 
توضیح می‌دهد: »بسیاری از زنان از 

کادر درمان تا شبکه بانکی - مالی و 
گمرکی در این ایام مشغول به فعالیت 
بودند و تلاش داشتند بهترین نسخه 
خود و آنچه شایسته ایران و مردم ایران 
است را ارائه دهند. آنها با وجود اینکه 
می‌توانستند از حق دورکاری استفاده 
کنند، اما می‌گفتند امروز کارهای ما 
و جایگاه ما در سازمان‌ها، تشریفاتی 
نیست، ما عهده‌دار مسئولیت‌های 
تخصصی و حرفه‌ای هستیم، پس 

می‌مانیم و کار می‌کنیم.«
تجربه نشان داده است که حضور 
پررنگ و تأثیرگذار زنان در این گروه‌ها 
نتایج بسیار مثبتی برای جامعه به 
همراه دارد. فعالیت زنان در گروه‌های 
داوطلبی نه‌تنها به بهبود وضعیت 
اجتماعی کمک می‌کند، بلکه به رشد 
شخصی، افزایش اعتماد به نفس و 
گسترش مشارکت مدنی نیز منجر 
می‌شود. به همین دلیل، حمایت 
از این فعالیت‌ها و فراهم کردن 
فرصت‌های برابر برای مشارکت زنان، 
یک ضرورت اجتماعی محسوب 

می‌شود.
معاون رئیس‌جمهوری در امور زنان 
و خانواده هم اصاح الگوی مصرف، 
مقابله با ناترازی در حوزه‌های آب و 
انرژی، افزایش تاب‌آوری اقتصادی 
و معیشت خانوار و حفظ اتحاد و 
همبستگی ملی را از موضوعات اصلی 
برای این روزها می‌داند و می‌گوید: »در 
این روزها شاهد پویش‌هایی هستیم 
که از بطن مردم جوشیده است. مثلاً 
یکی از پویش‌ها، شناسایی سالمندان 
در محلات است که کسی نبوده به آنها 
کمک کند، اما با فعالیت‌های مردمی 
شاهد بودیم که به این افراد رسیدگی 

شد.«

گزارش

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی

سال‌های آغازین زندگی کودک مهم 
است. برای همین دولت چهاردهم 
طرح  »کارت امید مادر« را  در راستای 
سیاست‌های کلی جمعیت و با هدف 
تقویت حمایت از خانواده، با پیشنهاد 
دبیر ستاد ملی جمعیت و بر اساس 
مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی 
و با تصمیم، عزم و حمایت رئیس 
جمهوری، طراحی و اجرا کرده است. 
به گفته مرضیه وحیددستجردی، 
دبیر ستاد ملی جمعیت از ابتدای 
فروردین ماه 1405 اجرای طرح »کارت 

امید مادر« آغاز شده و براساس آن 
تمامی مادران نوزادان، ماهانه 2 
میلیون تومان اعتبار حمایتی برای 
تأمین نیازهای ضروری کودک دریافت 
می‌کنند. وحیددستجردی در توضیح 
این طرح گفت: »براساس این طرح، 
تمام مادران ایرانی که از تاریخ یکم 
فروردین 1405 به بعد صاحب فرزند 
می‌شوند، مشمول دریافت کارت امید 
مادر خواهند بود. با این کارت به ازای 
هر فرزند، ماهانه 2  میلیون تومان 
به مدت دو سال اعتبار حمایتی در 
اختیار مادر قرار می‌گیرد تا بخشی 
از هزینه‌های ضروری فرزند خود را 
تأمین کنند. این اعتبار فقط برای 
هزینه‌های مرتبط با کودک مانند 
»خوراک و تغذیه مناسب کودک«، 
»پوشک و سایر ملزومات ضروری« 

ح »کارت امید مادر« برای مادران ایرانی اجرای طر

سال گذشته، کشور با دو جنگ 
تحمیلی از طرف دشمن صهیونیستی-
آمریکایی دست و پنجه نرم کرد. 
جنگی  شرایط  از  ناشی   ‎بحران
می‎توانست چالش‎هایی اساسی را 
پیش روی تأمین منابع برای کالاهای 
سلامت‌محور بویژه دارو ایجاد کند، اما 
با وجود همه محدودیت‎ها و بحرانی 
مثل جنگ، 3.2 میلیارد دلار ارز برای 
دارو و تجهیزات پزشکی تخصیص 
یافت. به گفته مسئولان سازمان غذا 
و دارو، برای سال جدید هم احتمالاً 
بیش از 3 میلیارد دلار منابع ارزی، در 
دسترس کالاهای سامت‌محور قرار 

خواهد گرفت.
دکتر محمد هاشمی، سخنگوی 
سازمان غذا و دارو، با بیان آخرین 
دارو،  تأمین  زنجیره  وضعیت 
سیاست‌های  و  ارزی  چالش‌های 
جدید قیمت‌گذاری در سال‌ جاری 
به »ایران« می‎گوید:»با توجه به اینکه 
بیش از یک ماه حمل‌و‌نقل دریایی 
توقیف شده، تمهیداتی برای مدیریت 
این محدودیت‌ها از طرف مسئولان 
اندیشیده شده که منجر به ورود 
محموله‎های هوایی شده است. 
خوشبختانه مسیر هوایی مجدداً 
فعال شده و محموله‌های دارویی 
در حال ورود به کشور هستند. 
پیگیری‌های انجام‌ گرفته در حوزه 

حمل‌ونقل ریلی نیز به نتیجه رسیده 
و امکان بهره‌برداری از این مسیر هم 
فراهم شده است. این اقدامات در 
کنار جابه‌جایی ذخایر دارویی توسط 
کارکنان سازمان به‌صورت شبانه‌روزی، 
نقش مؤثری در جلوگیری از بروز 
کمبود در نقاط مختلف کشور در 
شرایط بحرانی ایفا کرد. حال اگر این 
تلاش‌های شبانه‌روزی و مدیریت 
بحران نبود، امروز با چالش‌های بسیار 
بزرگ‌تری در بازار دارو مواجه بودیم. 
تداوم این مسیرها و تسریع در ترخیص 
محموله‌ها می‌تواند به ثبات نسبی در 

عرضه و کنترل هزینه‎ها کمک کند.«

 محورهای بازنگری
برای اصلاح قیمت دارو

هاشمی در مورد چالش‎های پیش روی 
تولیدکنندگان دارو در کشور و موضوع 
قیمت‌گذاری این کالای سلامت‌محور 
توضیح می‎دهد:»صنعت داروسازی 
احساس می‌کند سازمان غذا و دارو 
چالش‌های گریبانگیر تولیدکنندگان 
را به‌درستی نمی‌شناسد و به همین 
دلیل قیمت‌های مورد نظر آنها را اعمال 
نمی‌کند؛ چون متوسط افزایش قیمتی 
که صنعت داروسازی محاسبه کرده بود 
از میزان افزایش قیمت‌های اعمال 
‌شده روی محصولات بیشتر بوده 
است. در بحث قیمت‌گذاری، خیلی 
نمی‎توانیم مانور بدهیم و این در حالی 
است که سازمان غذا و دارو با درک 
فشارهای وارده بر صنعت داروسازی، 
در چهارچوب مقررات و با هماهنگی 
نهادهای حاکمیتی عمل می‌کند. 
با این اوصاف، ضرورت بازنگری در 
سیاست‌های دارویی کشور وجود دارد. 

استفاده از تحلیل‌های کارشناسی و 
مبتنی بر شواهد علمی، راهکار اصلی 
عبور از چالش‌های اقتصادی صنعت 
داروسازی و تضمین دسترسی پایدار 
بیماران به داروهای ضروری است؛ 
چون شرایط اقتصادی موجود و 
چالش‎های ناشی از نوسانات ارزی، 
ضرورت اتخاذ رویکردهای جدید در 
سیاست‌گذاری‌های کلان حوزه دارو 
را بیش از پیش نمایان کرده است. 
طراحی مدل‌های قیمت‌گذاری پویا، 
کاهش وابستگی به واردات و اصلاح 
مکانیسم‌های بیمه‌ای، از جمله 

محورهای این بازنگری است.«

دسترسی دارو برای بیماران 
خاص تسهیل می‎شود

سخنگوی سازمان غذا و دارو با بیان 
خ نهایی  اینکه تصمیم‌گیری درباره نر
افزایش قیمت داروها در سال 1405 
منوط به نتیجه جلسات هفتگی با 
سازمان برنامه و بودجه، بانک مرکزی، 
بهره‌گیری از مطالعات هزینه اثربخشی 
و هماهنگی‌های بین‌دستگاهی است، 
می‎گوید:»همواره تأکید این سازمان بر 
تقویت تولید داخلی به‌عنوان راهبرد 
اصلی است. در عین حال اگر امکان 
تأمین از مسیر واردات وجود داشته 
باشد، سفارش‌ها باید سریع انجام 
شود تا مواد اولیه و کالاهای مورد نیاز 
کارخانه‌های داروسازی بدون وقفه 

تأمین شود.«
او با اشاره به تخصیص کامل 3.2 
میلیارد دلار ارز برای دارو و تجهیزات 
پزشکی در سال گذشته می‎گوید:»برای 
مدیریت تأمین، نیازمند همفکری با 
صنعت داروسازی هستیم و این منابع 

با اولویت‌بندی اقام درمانی ضروری 
و داروهای فاقد جایگزین داخلی، 
تخصیص می‌یابد. به همین دلیل 
استفاده از ظرفیت انجمن‌های علمی 
در تصمیم‌سازی‌های کلان، نه یک 
انتخاب، بلکه ضرورتی اجتناب‌ناپذیر 
برای عبور از چالش‌های فعلی و حرکت 
به سمت نظام دارویی پایدار، عادلانه 
و کارآمد است. با پیگیری‌های انجام 
‌شده در حوزه حمل‌ونقل و تخصیص 
ارز هدفمند، بیماران مصرف‌کننده 
داروهای خاص می‌توانند امیدوار 
باشند که دسترسی به این اقلام در ایام 

پیش‌رو با تسهیل همراه باشد.«

 هم‌افزایی
برای بهبود اقتصاد دارو

هاشمی در خصوص ارتباط میان 
افزایش قیمت دارو و پوشش بیمه‌ای، 
به برگزاری جلسات هفتگی با سازمان 
برنامه و بودجه و بانک مرکزی درباره 
اختلاف نرخ ارز برای بیمه‌ها و ارز 
تجاری اشاره می‎کند و می‎گوید:»اتاق 
بازرگانی نیز همکاری‌هایی داشته، 
هرچند در اجرا با محدودیت‌هایی 
مواجه هستیم. تحقق اهداف نظام 
دارویی پایدار مستلزم هم‌افزایی 
پایدار میان نهادهای علمی، اجرایی 
و بخش خصوصی است. سازمان غذا 
و دارو آمادگی کامل دارد با تشکیل 
کارگروه‌های مشترک تخصصی و ایجاد 
سامانه‌های اشتراک‌گذاری داده‌های 
کلان دارویی، گام‌های عملی در 

راستای بهبود اقتصاد دارو بردارد.«
به گفته سخنگوی سازمان غذا و دارو، 
هدف اصلی این سازمان تأمین داروی 
باکیفیت و در دسترس، با کمترین بار 

و در صورت محروم بودن کودک از 
شیر مادر برای خرید شیر خشک از 
داروخانه‌ها قابل استفاده خواهد 

بود.«
دبیر ستاد ملی جمعیت با تأکید بر 
اینکه کارت امید مادر، به حساب 
و شماره ملی مادر متصل می‌شود 
و در فروشگاه‌ها و داروخانه‌های 
طرف قرارداد با شبکه ملی یارانه‌های 
متمرکز )شمیم( قابل مصرف است، 
توضیح داد: »پس از شارژ ماهانه 
اعتبار، برای مادر پیامک اطلاع‌رسانی 
ارسال می‌شود و او می‌تواند موجودی 
خود را مشاهده و از آن استفاده 

کند.«
به گفته دستجردی، این اعتبار از ماه 
اول تولد کودک تخصیص می‌یابد 
و به مدت 24 ماه، اعتبار برای مادر 

شارژ می‌شود؛ اعتبار هر ماه، تا سه 
ماه پس از شارژ توسط مادران قابل 

استفاده خواهد بود.
دستجردی با تأکید بر اینکه  برای 
بهره‌مندی از »کارت امید مادر«، مادر 
باید ایرانی باشد، زایمان از تاریخ 
اول فروردین 1405 و پس از آن انجام 
شده باشد؛ هم مادر و هم کودک، 
شماره ملی داشته باشند و سیم کارت 
یا حساب بانکی متصل به شماره 
ملی مادر در دسترس باشد، گفت: 
»در شرایطی مانند فوت مادر و یا 
طلاق، حمایت قطع نمی‌شود بلکه 
مطابق دستورالعمل مصوب، اعتبار 
کارت به قیم قانونی کودک منتقل 
خواهد شد تا حمایت از کودک تا 24 
ماهگی ادامه پیدا کند و در صورت 
فوت کودک حمایت تا یک ماه بعد 

ادامه می‌یابد.«
به گفته وحیددستجردی اجرای این 
طرح در شرایط جنگ کلید خورد و 
نشان دهنده عزم دولت در خدمت 

به مردم و عمل به تعهدات است، او 
تأکید کرد: »کارت امید مادر« گامی 
برای حمایت از مادر و آینده‌ای 

روشن‌تر برای فرزندان ایران است.

گزارش خبری

گروه اجتماعی

سخنگوی سازمان غذا و دارو در گفت‌و‌گو با »ایران« اعلام کرد

تخصیص 3.2 میلیارد دلار ارز برای کالاهای سلامت‌محور در شرایط جنگی

مالی برای بیماران است. او توضیح 
می‌دهد:»در این مسیر، حمایت‌های 
سیاست‌گذاری‌های  و  بیمه‌ای 
هوشمند، کلید موفقیت ما در حفظ 
رضایت عمومی و ارتقای شاخص‌های 
سلامت کشور خواهد بود که این مسیر 
با همراهی همه ارکان نظام سلامت با 

قدرت ادامه خواهد یافت.«

تدابیر حمایتی از تولیدکنندگان 
در شرایط تحریم

هاشمی با اشاره به وضعیت ارزی کشور 
می‎گوید:»سال گذشته با وجود همه 
محدودیت‌ها، 3.2 میلیارد دلار ارز 
برای دارو و تجهیزات پزشکی تخصیص 
خ ارز غیرترجیحی  یافت. همچنین نر
از 1500 به 1800 تومان افزایش یافته 
است، چون بیش از این امکان‌پذیر 
نبود. امسال هم احتمالاً بیش از 3 
میلیارد دلار منابع ارزی در دسترس 
خواهیم داشت که برای مدیریت 
تأمین نیازمند همفکری صنعت 
داروسازی هستیم. سازمان غذا و دارو 

با اولویت‌بندی اقلام استراتژیک و مواد 
اولیه فاقد جایگزین داخلی، تلاش 
می‌کند فرآیند تخصیص ارز با کمترین 

تأخیر انجام شود.«
سخنگوی سازمان غذا و دارو درباره 
تدابیر حمایتی از تولیدکنندگان هم 
توضیح می‎دهد:»باید همه بخش‌ها 
دست به دست هم دهند، چون در 
صورت ورود به فاز کمبود شدید، 
زحمات صنعت داروسازی تحت تأثیر 
قرار می‌گیرد. اگر امکان تأمین وجود 
دارد، سفارش‌ها باید سریع انجام 
شود تا مواد اولیه و کالاهای مورد نیاز 
کارخانه‌های داروسازی بدون وقفه 
تأمین شود. سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی امکان تأمین کامل منابع 
را ندارد، اما در صورت تصویب برخی 
تعهدات، می‌توان آنها را در سال‌های 
بعد به‌عنوان دیون لحاظ کرد. این 
سازوکار می‌تواند تا حدی فشار 
نقدینگی بر تولیدکنندگان را کاهش 
دهد و به تداوم چرخه تولید کمک 

کند.«

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی


